

## “三书同达” 助企健康发展

通讯员 陈娜 见习记者 俞可薇

本报讯 近日,宁波市鄞州某模塑厂收到了一份来自宁波市生态环境局鄞州分局的“行政处罚决定书+行政合规建议书+信用修复告知书”复合文书包。“这次执法既有力度又有温度,正是我们企业需要的。”该厂相关负责人在执法人员的讲解下,进一步加深了对环保监管及信用修复等事项的认知。

据悉,鄞州在全区实施信用修复、行政合规建议“三书同达”试点工作,宁波市生态环境局鄞州分局作为首批试点单位,按照“谁处罚、谁告知”的原则,在送达《行政处罚决定书》时,同步送达《行政合规建议书》和《行政处罚信息信用修复告知书》,建立“三书同达”的工作机制。此举旨在通过主动推进合规指导和信用修复指导服务工作,助力中小企业进行合规经营和信用修复,保障信用主体合法权益,为企业纾困解难。

企业在运行过程中,信用是非常重要的。‘三书同达’机制的建立,明确了企业失信行为类型、信息公示期限、公示平台、修复流程、信用修复时间及方式等内容,可以帮助企业在收到行政处罚后的第一时间明确信用修复的重要性、修复流程和有关政策,为企业后期主动开展信用修复奠定基础。”区司法局行政执法监督科负责人介绍道,接下来,该项工作将在试点的基础上,总结经验,广泛调研,适时在全区推进。

## 系好“法治纽扣”

通讯员 刘波 严晨

本报讯 近日,龙游法院“小满”少年审判工作室成员走进辖区学校,为同学们带去一堂别开生面的法治公开课。干警深入浅出地向同学们介绍了宪法应知应会知识,同时结合典型案例,引导同学们在日常交往中保持和睦友善,参与文体活动时提升安全意识。此外,还通过互动问答、当堂测试等方式寓教于乐,检验学习实效。

今年以来,龙游法院依托“浙里春风”省域少年法庭工作品牌,打造“浙里春风·小满”少年审判工作室,强化与检察、公安、民政等部门协同联动,“走出去”与“引进来”结合、线上与线下并行,累计开展各类普法宣传15期。

## 不理法院通知 结果追悔莫及

通讯员 冯东剑

本报讯 法院多次通知,夫妻二人却一直不交出车辆,最终尝到了苦果。

章某与申某夫妻二人为朋友朱某的银行贷款提供签字担保,后因该笔贷款未及时归还,银行诉至法院。案件判决进入执行程序后,朱某与银行达成和解案。朱某未按协议履行还款义务,银行对该案申请恢复执行。

金华市婺城区人民法院对主债务人朱某采取司法拘留15天措施后,朱某仍未主动还款。法院查明申某名下登记机动车一辆,并一直实际使用中。法院对该车进行查封,并多次通过电话、短信、微法院责令章某和申某交出车辆,但两人均不为所动。法院对两人送达涉嫌拒执犯罪预告书后,对方仍拒不交出车辆。最终,法院将该案以拒不执行判决、裁定罪移送公安机关侦查。

在公安机关立案的当天下午,章某到庭哭诉,申某已被公安机关控制,自己愿意交车。对于法院之前多次通知却都拒不交出车辆这一问题,章某表示自己在收到法院通知后,问过别人,别人告诉他法院的通知无需理会,最终导致现在的结果,自己非常后悔。

法官提醒,法院作出的生效裁定书、判决书是具有法律效力的,涉案当事人须积极履行法律文书所确定的义务,切勿心存侥幸,否则将害人害己。

## 橘警“童”行



近日,台州市公安局黄岩分局北洋派出所联合北洋镇党委政府在镇党群服务中心开展“小心愿·大梦想——橘警‘童’行”活动,为留守儿童送上温暖,以实际行动做他们成长的引路人、权益的守护人、未来的筑梦人。

通讯员 黄琛 王炜羿

## 消除隐患



连日来,长兴县小浦镇应急管理站深入辖区企业开展员工宿舍安全专项检查,对发现的问题出具《现场检查记录》,督促企业负责人立即整改,及时消除安全隐患。应急管理站将对整改情况定期回访,严防反弹。

通讯员 张威

## 共建共享

通讯员 徐红丽

本报讯 近日,杭州市萧山区衙前镇与绍兴市柯桥区钱清街道、杨汛桥街道共同签署了《大运河(西小江)法治合作带建设框架协议》,标志着一江两岸三地法治交流合作的新征程正式开启。

根据该协议,三地将按照“服务大局、共建共享、优势互补、统筹推进”的原则开展深度合作。建设基层治理特色带,共享三地典型性、先行性、创新性基层治理建设经验;建设惠企法律服务带,高效能打造法治化营商环境,提供“精致化”法治体检服务;建设便民调解融合带,建立健全覆盖三地区域城乡便捷高效、均等普惠的现代公共法律服务体系;建设法治文化景观带,挖掘梳理沿线古今治水、治学、治政等方面的历史史料和经典故事,形成大运河(西小江)法治文化景观带。

## 堵上“暗门”

通讯员 夏聪艳

本报讯 “接到检察建议后,我们立即对存在诊疗信息泄露隐患的查询功能进行了改造升级,新增身份核验机制。”舟山某医疗机构负责人表示。

近日,舟山市定海区检察院在履行公益诉讼检察职能中发现,某医疗机构在其官方微信公众号中提供了体检报告在线查询功能,可使用本人身份证号码直接查询到该就诊人历次的体检报告。虽然方便了群众,但因未设置身份核验机制,也给不法人员批量获取公民个人敏感信息留下了“暗门”,危及群众人身和财产利益。

该院迅速启动专项监督行动,对10余家诊疗机构网络服务平台进行全面排摸,发现2家医疗机构存在类似隐患。随后,检察机关向卫生健康部门制发检察建议。收到检察建议后,卫生健康部门高度重视,责成辖区医疗机构开展全面排查,立即改造升级存在隐患的系统。目前,相关医疗机构均已完成整改。

## 加速落实见效

通讯员 潘妍妍

本报讯 近日,长兴县消防救援大队举办主题教育集中学习,专题学习习近平总书记考察浙江重要讲话精神,要求全体指战员从坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,把学习贯彻习近平总书记讲话精神作为当前及今后一个时期的头等大事和首要政治任务,持续掀起学贯热潮,做到原原本本学、循迹溯源学、融会贯通学、结合实际学,切实把总书记的亲切关怀、殷切期望、任务要求全面落实到消防工作各方面、全过程。

## 开展驻点轮训

通讯员 马佳佳

本报讯 连日来,绍兴市上虞区消防救援大队组织崧厦、道墟、汤浦等14支乡镇(街道)政府专职消防队开展驻点轮训工作。轮训采取理论学习和实践操作相结合的方式。消防救援人员现场示范各类消防装备器材的用途、性能、使用和维护保养方法,指导参训队员穿戴个人防护装备,并现场展开一人三带、两人五带、单人救助操、水带连接、水带铺设等实战化训练,及时帮扶训练中存在的问题和不足,确保乡镇专职消防队员们在初期火灾扑救中能够熟练操作。

## 护航乡村建设

通讯员 陈阿辰

本报讯 连日来,仙居县白塔镇上叶村第一书记钱云潘积极开展消防安全宣传,筑牢农村消防安全“防火墙”。2021年8月,有着28年消防工作经历的钱云潘受委派,从浙江省税务局第三税务分局来到白塔镇上叶村担任驻村第一书记。两年多来,他紧紧围绕“未来乡村”建设要求,将消防安全工作摆在重要位置,组建上叶村消防志愿队,建成村消防宣传室,完善消防基础设施,带领干部群众积极构建消防防控体系。同时,他还多次与当地消防救援队伍开展党建共建联谊活动。

## 学习消防知识

通讯员 程玲

本报讯 近日,苍南县霞关镇召开消防安全“两类场所”隐患整治排查培训会。消防救援人员向参会人员讲解了场所内消防安全的检查标准、常规消防器材是否合格的检查方法和消防安全相关知识宣传,并通过提问互动的方式,就日常检查中碰到的问题进行解答,进一步增强工作人员的消防安全意识,提高火灾自救能力,在今后的消防隐患排查中,将所学知识用到实处。

## 整改安全问题

通讯员 潘柏松

本报讯 近日,温州市龙湾区的温州乐仕娱乐有限公司因使用不达标的防火门,企业法人和直接责任人双双被罚。前不久,龙湾区消防救援大队在检查中发现该公司使用的防火门外观标识、规格型号、生产厂商、商标和产品实物与检验报告不一致,当即责令该公司对自身存在的问题进行整改,但在后续复查中发现该公司拒不配合整改,违反了相关规定,遂对该公司处以5100元的处罚,同时对相关人员处以500元的处罚。